

01-520/1

09.03.23 год./viti

Поаѓајќи од заложбите за обезбедување на почитувањето на уставноста, законитоста, професионалниот интегритет, транспарентноста и заштитата на човековите слободи и права, а во врска со член 4 од Законот за спречување на корупцијата и судирот на интереси ("Службен весник на Република Македонија" бр.12/2019), Дирекцијата за технолошки индустриски развојни зони ја усвојува следната:

ПОЛИТИКА ЗА ИНТЕГРИТЕТ

Интегритетот е прашање кое е од суштествено значење кое има влијание на легитимитетот и капацитетот за ефикасно исполнување на основната мисија, визија и целта на работењето на Дирекцијата за технолошки индустриски развојни зони.

Дирекцијата за технолошки индустриски развојни зони го прифаќа интегритетот како темел на доброто управување и стратешки и одржлив одговор на корупцијата. Засилувањето и подигнувањето на интегритетот е заедничка мисија и одговорност на сите институции во системот и на сите нивоа на власт.

Прифаќајќи ја политиката на интегритет, Дирекцијата за технолошки индустриски развојни зони се обврзува на :

1. Воспоставување на систем на интегритет во институцијата;
2. Спроведување и поддршка на системот за интегритет и
3. Следење и известување за примена на системот за интегритет.

Дирекцијата за технолошки индустриски развојни зони ги запознава со својата политика за интегритет и припадниците на приватниот сектор, граѓанското општество и граѓаните барајќи од нив како партнери во процесот да ги почитуваат поставените вредности и стандарди во односите со државните органи и институциите од јавниот сектор.

1. Воспоставување на систем за интегритет

Системот за интегритет е воспоставен на начин да овозможи Дирекцијата за технолошки индустриски развојни зони да работи и да ја извршува својата надлежност почитувајќи ги законите и во согласност со највисоките етички стандарди. Системот за интегритет почива на следните елементи кои претставуваат своевидни стандарди за интегритет :

- Заштита на јавниот интерес и спречување на судирот на интереси;
- Почитување на етичкиот кодекс кој е релевантен за позицијата на службеното лице;
- Управување со човечки ресурси врз основа на систем на заслуги и квалификации;
- Наменско, рационално и ефикасно управување со јавните ресурси;
- Транспарентност и пристап до информациите од јавен карактер;
- Заштитено пријавување од укажувачи и
- Управување со квалитет.

Заштита на јавниот интерес и спречување на судирот на интереси: Дирекцијата за технолошки индустриски развојни зони и вработените во Дирекцијата се обврзуваат дека со своето работење ќе му даваат приоритет на јавниот над приватниот интерес и дека ќе поттикнуваат и развиваат организациска култура која не толерира судир на интереси.

Почитување на етичкиот кодекс кој е релевантен за позицијата на службеното лице: Етичкото однесување на раководството, административните службеници и сите други вработени во Дирекцијата е една од основните цели на стратегијата за борба против корупцијата и судирот на интереси.

Вработените во Дирекцијата се должни да го почитуваат Кодексот за административни службеници и Кодексот за етички стандарди на Дирекцијата за технолошки индустриски развојни зони.

Управување со човечки ресурси врз основа на систем на заслуга и квалификации: Интегритетот се промовира како дел од управувањето со човечките ресурси во Дирекцијата за технолошки индустриски развојни зони. Процесот на вработување, селекција и унапредување во Дирекцијата е транспарентен, објективен и ослободен од притисоци или влијанија.

Наменско, рационално и ефикасно управување со јавните ресурси: Дирекцијата за технолошки индустриски развојни зони демонстрира отвореност, отчетност и инклузивност во дефинирањето на буџетските приходи и расходи водени од целта да го задоволат јавниот интерес и континуирано да ги подобруваат услугите за граѓаните.

Транспарентност и пристап до информации од јавен карактер: Дирекцијата за технолошки индустриски развојни зони обезбедува вистинити, соодветни, навремени и целосни информации на граѓаните и правните лица, притоа почитувајќи го правото на приватност и заштита на личните податоци.

Заштитено пријавување од укажувачи: Овозможувањето на укажувачите да пријавуваат недозволливо или незаконито постапување не стравувајќи од последици претставува еден од столбовите за успешна превенција, откривање, истрага и санкционирање на ваквите постапувања со кои се загрозува работењето на институцијата. Дирекцијата донесе Упатство за прием на пријави од укажувачи, издвојување и обработка на податоците од пријавите и обезбедување на заштита на личните и други податоци на укажувачите и има назначено овластено лице за прием на пријави од укажувачи.

Управување со квалитетот: Унапредувањето на испораката и подобрувањето на квалитетот на услугите се врши преку одговорно планирање, управување и реализација на процесите и промовирање на култура на извонредност на јавната администрација, согласно меѓународните стандарди **ISO 37001:2017** - меѓународен стандард за справување со корупција и **ISO 9001:2015** - меѓународен стандард за системите за управување со квалитет.

2. Спроведување и поддршка на системот за интегритет

Дирекцијата континуирано превзема активности со цел зајакнување на интегритетот на лично и институционално ниво со цел одржување и развивање на довербата на јавноста. Одржувањето на високо ниво на интегритет претпоставува долгорочна посветеност на раководниот тим на Дирекцијата во борба против корупција. За да се обезбеди ефикасно спроведување на системот на интегритет Дирекцијата за технолошки индустриски развојни зони назначува овластено лице за интегритет.

3. Следење и известување за примена на системот за интегритет

Дирекцијата за технолошки индустриски развојни зони овозможува двостепен систем на следење на примената на системот на интегритет, на ниво на самата институција и од страна на надлежната институција, Државната комисија за спречување на корупција. Процесот на следење и известување за примената на системот за интегритет го координира лицето за интегритет.

Дирекцијата за технолошки индустриски развојни зони се обврзува на точно, редовно и навремено информирање на Државната комисија за спречување на корупција за сите активности превземени во насока на примена на системот за интегритет, како и за спроведување на добиените насоки, препораки и укажувања од страна на Државната комисија за спречување на корупција во однос на јакнење на интегритетот во институциите.

Директор
Јован Деспотовски

